

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 31 мая 1989 года

№ 87 (15005)
Цена 3 коп.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

Кирпич давно уже значится в числе дефицитных стройматериалов. В нашем районе производство его сокращено (на Люберецком комбинате) из-за отсутствия сырьевой базы. Крупная проблема с добычей сырья и на Корневском заводе стройматериалов и конструкций.

Однако кирпич нужно выпускать, производство действует. И вот труженики цеха прилагают усилия к тому, чтобы выдать этого материала больше, насколько позволяют сегодняшние возможности.

На трудовой вахте первенство удерживает лауреат Государственной премии СССР Галина Алексеевна Афонина. Ее выработка — от 50 до 60 тысяч штук кирпича в смену. Это более двух заданий. План текущего года мастерица закончила к 16 мая, сняв с прессов 5,7 миллиона штук силикатного кирпича.

А. ЧИСТОВ.

На Томилином заводе полупроводниковых приборов высокой производительности достигли шлифовщик В. В. Федоров, слесарь-инструментальщик И. Ф. Булкин, штамповщица Л. В. Егорова и другие.

Они перекрывают сменные задания на 30-35 процентов. Большая группа передовиков предприятия уже закончила выполнение личных заданий двенадцатой пятилетки.

К. МИХЕЕВ.

Повышает уровень рентабельности в новых условиях хозяйствования коллектив железнодорожной станции Мальчики.

Здесь на несколько дней раньше выполнили программу пяти месяцев. Сверх задания перевезено около 30 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Простой вагонов сокращен против нормы на 48 минут.

Умело действует коллектив смены дежурной по станции Л. В. Ковалевой. Высоким профессионализмом отличается составитель поездов В. Д. Афонин, посвятивший работе на железнодорожном транспорте уже не один десяток лет. Формируя местные поезда, здесь обеспечивают быстрое прохождение транзитных. Слаженно работают все железнодорожные службы. Этим и достигается общий успех.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Товары для народа: качество, ассортимент

МНОГИЕ граждане обижаются, что не могут приобрести те или иные товары. Действительно, не сразу купишь в магазине необходимую вещь. А кто виноват?

На этот вопрос ответить и трудно (конкретного виновника не всегда назовешь), и в то же время легко: те же самые покупатели нередко бывают и производителями товаров. Конечно, это обобщение. Однако же в районе есть Комплексная программа развития производства товаров народного потребления и сферы услуг на 1986-2000 годы. К производству товаров привлечены 45 предприятий и организаций района. Следовательно, и люберецкие обиды вырабатывать вещи для домашнего потребления.

По отчетным данным всегда найдется что сказать. В 1987 году у нас освоено и внедрено 24 новых вида изделий, в 1988 — еще три вида. План по выпуску товаров массового спроса выполнен за минувший год на 102,5 процента.

Дальнейшее развитие получила материальная база службы быта: открыт комплексный приемный пункт в Томилине, расширилась сфера услуг в Корневе. Есть рост показателей в денежном исчислении.

Но скажем откровенно: происходящие изменения еще не носят характера качественного перелома. Несмотря на некоторый прогресс, темпы роста производства товаров, в том числе культурно-бытового и хозяйственного назначения, и оказываемых услуг в районе не отвечают требованиям XXVII съезда партии. Да это чувствуется в повседневной жизни без всяких доказательств. В 1988 году плановые

задания не выполнили 3 предприятия, а 6 снизили темпы роста. В первом квартале текущего года не выполнили задания заводы «Монтажавтоматика», энергооборудования, ковровый комбинат. Поэтому товаров дано к плану на 99,7 процента.

Все ли есть в магазине?

На предприятиях района недостаточно быстро ведется перестройка производства на принципиально новые, современные виды изделий, на расширение и обновление ассортимента, использование отходов. Некоторые предприятия по-прежнему выпускают простейшие товары хозяйственного назначения, устаревшие модели и конструкции, ограничивая вклад в выполнение программы. Это заводы энергооборудования, экспериментальный ВНИИБТ и другие.

За прошедший год улучшилось бытовое обслуживание населения некоторых микрорайонов. В Томилине открыт новый комплексный приемный пункт по химчистке и стирке одежды. Предприятия объединения бытового обслуживания организованы такие виды услуг, как прием заказов по телефону, обслуживание на дому. В то же время не организовано срочное исполнение заказов. Здесь ощущается острая нехватка кадров. Руководство объединения следует обра-

тить самое пристальное внимание на подготовку специалистов основных профессий, закреплению их на рабочих местах, более полно удовлетворять социально-бытовые потребности работающих.

В сфере быта внедряются прогрессивные формы организации и оплаты труда: хозрасчет, бригадный и коллективный подряд, аренда. Примером может служить фабрика ремонта и пошива обуви.

К оказанию платных услуг населению привлечено большинство предприятий и организаций района. Однако их доля в общем объеме услуг в 1988 году составила только 30 процентов, услуг бытового характера — лишь 10 процентов. Не выполнили задания заводы алмазных инструментов, Дзержинский железобетонных конструкций, Люберецкий горно-обогатительный комбинат.

Партийные организации недостаточно энергично используют свои полномочия в перестройке отношения к производству потребительских товаров, развитию сферы услуг. Не созданы отделы, занимающиеся платными услугами. К ним относятся, как к делу второстепенному, необязательному.

Рассматривая недавно этот вопрос, бюро горкома партии обязало первичные парторганизации, хозяйственных руководителей в корне изменить отношение к выпуску потребительских товаров и оказанию платных услуг населению. Ведь и от наших предприятий зависит, найдет ли покупатель в магазине нужную вещь, или нет.

Е. ЧЕРНОВ,
инструктор
социально-экономического
отдела ГК КПСС.

Полна ли коробочка?

Как-то в хозяйственном магазине на улице С. П. Попова в Люберецах вдруг выстроилась очередь. «Что за товар?» — подумал. Пошел по залу, поинтересовался. Оказывается, многим покупателям понравились коробочки для сыпучих материалов. Они были прозрачные. Не открывая крышку, можно увидеть, что есть в коробочке. Раскупили их быстро. Некоторые брали по несколько штук.

Этот эпизод вспомнился, когда услышал информацию

с Корневского опытно-экспериментального завода. Оказывается, здесь тоже узнали о спросе на такой товар, и сейчас осваивается изготовление коробок для сыпучих материалов, которые хранятся дома. Объем изделия рассчитан на 500 граммов. Массовое производство начнется во втором полугодии.

Выпуску товаров ширпотреба на заводе придается важное значение. Задание по их производству перевыполняется на 15 процентов. Ди-

ректор предприятия Ю. Д. Сухов показал еще одну новинку — зеркало «Ромашка». Это не стационарное, можно сказать, походное зеркало, состоящее из двух подвижных стекол (на шарнирах). Оправа оформлена как два лепестка полевой ромашки. Таких изделий изготовлено несколько тысяч штук. Правда, сами зеркала вставляются на московском мебельном предприятии. Но так или иначе, покупатели получают оригинальную вещь. П. ИЛЬИН.



Вениамин Воронов, водитель

Более двадцати лет проработал на Томилинской птицефабрике член КПСС В. П. Воронов. Сейчас он трудится водителем в транспортном цехе и отвечает за снабжение запчастями, отвозит в ремонт моторы, различное оборудование. Поэтому автомашина Вениамина Петровича всегда находится в ис-

правном состоянии, и ее можно часто увидеть не только в Москве или Люберецах, но и в Волоколамске, Бронницах, во многих других городах нашей области. Такая у него спокойная профессия.

На снимке: водитель В. П. Воронов.
Фото Н. Гапонова.

Универсальный «конек»

В пятом отделении совхоза «Белая Дача» закончили испытания мотоблока японской фирмы «Мицубиси». Железный конек из Страны восходящего солнца понравился труженикам защищенного грунта. Миниатюрная машина маневренна, достаточно мощна и экономична.

В совхозных теплицах мотоблок испытывался на различных операциях. Приданные ему 10 навесных орудий делают его универсальным. С помощью мотоблока можно проводить вспашку, фрезерование, нарезание гряд, культивацию, внесение жидких и твердых удобрений, сев, другие работы. Вместе с представителем фирмы «Мицубиси» в испытаниях мотоблока участвовали два инженера с «ВАЗа», Автомобилестроители, оценив конструктивные и эксплуатационные качества мотоблока, наме-

тили производить аналогичные изделия на своем предприятии по японской лицензии. Арендаторам, владельцам земельных участков, тепличным, подсобным хозяйствам мотоблоки подобного типа очень пригодятся. Их ждут. Жаль, что отечественная промышленность проспала возможность оснастить своих земледельцев изделиями собственной конструкции. Подобные образцы, разработанные нашими умельцами, давно известны, а вот дорога в широкое производство оказалась недолимой.

Совхоз «Белая Дача» заказал вазовцам 50 подсобных мотоблоков. А земляр, который проходил испытания, оставил хозяйству. Для рекламы. И, думается, механизатор Владимир Криушичев, освоивший мотоблок, с этой задачей справится.

В. ЧУЛКОВ.

Праздник на стадионе

Спортивный праздник, посвященный началу летнего сезона, прошел на стадионе микрорайона совхоза «Белая Дача». Главным содержанием праздника стала массовая сдача тружениками хозяйства норм комплекса ГТО.

Н. ШАРУНОВ.

БУДЕМ С КОРМАМИ

Лысье холмы и перелески, широкие поля и небольшие, лоскутные, — такими предстали земли, прирезанные госплемзаводу «Петровское», у которого много скота, а лугов с гудькин нос. Почвы малопродуктивные, закисленные, местами закусаренные. Но это все поправимо, было бы желание.

Вот уже четвертый месяц мы хозяйничаем на новом месте. Подкормили многолетние травы, отдельные участки подсеяли, а некоторые перепахали и засеяли вновь. Разработали карьер, добываем в нем стройматериалы, мостим дорогу. На повестке дня — сенокос.

Вопрос заготовки кормов для племобъединения «Петровское» — архиважный, поэтому мы посвятили ему специальное заседание парткома. Речь шла об ответственности коммунистов за проведение важной страды. Травы во всех хозяйствах объединения густые и высокие. Особенно они хороши в племсовхозах «Фоминское» и «Мальшево». В «Ульянине» тоже очень неплохие. Обычно этому совхозу в уборке трав помогало головное предприятие, теперь у него свои луга. Надо перестраиваться.

Площади добавились солидные. Пришлось заботиться не только о сенокосной технике, но и о механизаторах, специалистах, которые бы обслуживали ее. Приобретая комбайны на заводе имени Ухтомского, мы заручились поддержкой руководства этого предприятия. Оно обещало помочь во время сенокоса механизаторами и техническим персоналом.

В первой декаде июня начнется уборка многолетних трав в племсовхозах Раменской зоны, а через неделю на лугах в Можайском районе, где работу возглавляет Ф. Ф. Бескровнов.

Животноводы могут быть уверены: в зимовку войдем с надежным запасом кормов.

М. БЕЛИХОВ,
главный агроном
племобъединения
«Петровское».



Сервис Натали Балашовой

В Люберецком центре сервиса импортной дорожно-строительной техники хорошо известна инженер Н. В. Балашова. Это грамотный специалист. Наталья Васильевна ведет большую работу по обучению интенсивной дорожной технологии механиков и машинистов из различных дорожных организаций отраслевого министерства. Со своими обязанностями справляется отлично, за что и ценят ее на предприятии и уважают в коллективе.

На снимке: Н. В. Балашова.

Фото Н. Шалыпина.

В ЭТИ ТРЕВОЖНЫЕ дни сотрудники уголовного розыска Люберецкого управления внутренних дел забыли про сон и отдых. «Вычисляя» возможные варианты нахождения Бекетова, пришли к выводу, что скорее всего он скрывается в квартире нигде не работающего А. Стартонова, на улице Урицкого.

Была создана группа захвата, которую возглавил заместитель начальника УВД М. Г. Архипов. В состав группы вошел оперуполномоченный уголовного розыска по делам несовершеннолетних В. Н. Алексеев.

— Мы подошли к квартире в тот момент, когда хозяин выходил из нее, — рассказывает Виктор Николаевич. — Его тут же обезвредил Архипов. В комнате, на кровати, сидел Бекетов и слушал музыку. Меня потряс его цинизм: до какой степени нравственного падения нужно докатиться, чтобы, совершив убийство, еще и музыку слушать?!

— Все решали буквально секунды, — продолжал оперуполномоченный. — Хотя Бекетов пытался оказать сопротивление, мы надели на него наручники. Нож он не успел выхватить.

— Нелегко найти путь к подростку. У Виктора Николаевича Алексеева это получается. Он хорошо знает психологию несовершеннолетних. Ребятам импонирует, что он мастер спорта по тяжелой атлетике, — рассказал секретарь парткома управления В. Г. Ригель (до избрания секретарем парткома был старшим участковым инспектором и хорошо знает оперуполномоченного по совместной работе). Алексеев — отличный товарищ, на него во всем можно положиться. Скромный, дисциплинированный, обладает высокими профессиональными навыками. Все задания выполняет четко, оперативно. Удостоен нагрудного знака «За отличие в службе». Награждался почетными грамотами, имеет благодарности. Об авторитете среди сотрудников свидетельствует и тот факт, что коммунисты рекомендовали его в партию.

Не секрет, что количество преступлений среди подростков растет. В первом квартале нынешнего года их совершено 37. За тот же период прошлого — 26. Это грабежи, квартирные кражи, угон автотранспорта, изнасилования. Особенно настораживает, что увеличивается число групповых преступлений.

— Виктор Николаевич, в одной из еженедельных сводок милиции, публикуемых в «Люберецкой правде», сообщалось, что девушки необдуманно сели в машину к незнакомым парням. Дело кончилось трагедией. Читатели интересуются подробностями.

— Действительно, вечером у станции метро «Выхино» к двум девушкам пристали незнакомые ребята и предложили довести домой на машине. Девушки отказались и поехали на электричке. Выйдя в Люберецках, увидели тех же парней. Поддавшись на уго-

Чудовищное по своей жестокости преступление совершила группа люберецких подростков. Изнасиловали девочку, они убили ее, а труп бросили в канализационный колодец. Дело рассматривалось в Москве. О нем сообщалось по Центральному телевидению, в печати. Затем случилось, казалось бы, невероятное: начался суд, и при транспортировке один из преступников — Николай Бекетов сбежал из-под стражи. Был объявлен розыск, в телепередаче показали фотографию. Разгуливать по улицам он не мог. Значит, притаился, скрывается. Но где? Медлить было нельзя: опасный преступник на свободе может натворить что угодно.

Личный пример коммуниста

ВЕРСИЯ ПОДТВЕРДИЛАСЬ

ры, все же сели в машину.

А. Щепинов и Н. Зацепин (они нигде не работали и не учились) склонили девушек к выпивке. В вино подмешали одурманивающее средство. Одной из девушек удалось уйти домой, другую изнасиловали, сняли шубу, забрали ценности и в одном платье высадили на пустыре в микрорайоне ТЭЦ-22.

Задержать преступников поручили мне и старшему оперуполномоченному по делам несовершеннолетних О. Н. Вдовиченко, — продолжал В. Алексеев. — Не была исключена возможность, что они охотятся за очередной жертвой на прежнем месте, у метро. Решили проверить эту версию. Она оказалась верной. Девушки опознали преступников, а мы с Вдовиченко их задержали.

Что же побудило Алексеева перейти с тренерской работы (он окончил институт физкультуры в Малаховке) именно в УВД? Пять лет он был в инспекции по делам несовершеннолетних, последние два — в уголовном розыске. Может, материальные блага и особые льготы?

К сожалению, милиционер социально не защищен. Невысокая зарплата и пенсия, ненормированный рабочий день (зачастую по 12-14 часов), трудности с жильем (на очереди 80 человек), мизерное количество путевок (на 700 сотрудников в квартал всего шесть), запрет работать по совместительству — неполный перечень «льгот». Отсюда хроническая нехватка личного состава, текучесть кадров.

Сетуем на неосторожность милиции. Конечно, есть у нее недоработки и промахи. Но каждый ли знает, что ее техническая оснащенность не выдерживает никакой критики? К примеру: в УВД вообще нет компьютеров, в то время как за рубежом каждый полицейский оснащен персональным. Или вечная проблема с транспортом. Не хватает машин, часть из них в аварийном состоянии (не менялись 10 лет). Лимит на бензин. Сплошь и рядом сотрудники вынуждены останавливать частные машины, чтобы выехать на место преступления. А средства связи? Допотопные радиостанции часто выхо-

дят из строя. Качество их таково, что порой невозможно связаться, например, с Лыткарино. Да что говорить? Чтобы получить экспертизу микрокапсулы, приходится стоять в Москве на очереди по два месяца!

Так что же все-таки побудило В. Н. Алексеева уйти с тренерской работы в уголовный розыск? Виктор Николаевич сказал, что нельзя ждать, в чьи двери, в чье сердце постучится завтра беда. Кто-то должен защищать людей, обеспечивать их безопасность. Почему не он? Особенно волнует Виктора Николаевича, когда в преступную деятельность вовлекают подростков взрослые. К примеру, вместе с А. Штыхом, А. Гулидовым и Р. Беликовым из г. Дзержинского в квартирных кражах участвовал несовершеннолетний И. Ростков.

— Часть пунктов Уголовного кодекса требует уточнения, — делится мнением собеседник. — Взять хотя бы статью 210 об ответственности за вовлечение несовершеннолетних в противоправные действия. На практике ее не всегда удается применить. Часто взрослый, склонивший подростка, например, к пьянству или грабежу, заявляет, будто не знал, что это несовершеннолетний.

У В. Н. Алексеева — семья: жена, двое детей.

— Удастся ли вам выкраивать время для их воспитания? — задаю вопрос.

— К сожалению, редко. Старую свободную минутку. Вместе занимаемся спортом — это наше семейное хобби. Читаем книги. Дети любят приключенческие, исторические фильмы, детективы, я тоже. Изредка удается выбраться с ними в кино, на выставку, в музей.

— Как относится жена к вашей беспокойной, небезопасной работе?

— С пониманием. Хотя и очень волнуется.

— Последний вопрос: ваше кредо?

— Доводить любое дело до конца, быть честным перед людьми и собственной совестью.

Э. ЗЕЛЕНИНА,
наш внешт. корр.

«СОЮЗПЕЧАТЬ» ПОДПИСЧИКАМ

В редакционной почте содержатся письма с вопросами о подписке на издания, поступающие в пределах выделенных тиражей. Мы попросили начальника люберецкого отделения «Союзпечать» Л. С. Сидоренко ответить на эти вопросы.

— Любовь Степановна, наверно, не надо путать подписку на издания в пределах выделенных тиражей с подпиской на газеты и журналы, которая уже давно началась!

— Да. Параллельно с общей подпиской, которая началась 2 ЯНВАРЯ (ЗАКАНЧИВАЕТСЯ 1 ОКТЯБРЯ 1989 ГОДА) и проводится во всех отделениях связи и на предприятиях района общественными распространителями. С 1 ИЮНЯ ДО 1 АВГУСТА объявлена подписка на литературные приложения к журналам «Дружба народов», «Огонек» и «Сельская молодежь». В отличие от прошлых лет, она осуществляется раньше и в более сжатые сроки.

— Какие произведения предлагаются подписчикам?

— Библиотека «Дружбы народов» состоит из 15 книг. Как правило, это лучшие произведения писателей союзных республик. А в библиотеке «Огонька» будут представлены сочинения В. Скотта (8 томов), В. Ве-

ресаева (4 тома), Д. Мережковского (4 тома), В. Набокова (4 тома), К. Чуковского (2 тома), А. Ахматовой (2 тома). Дополнительно будет издаваться, в основном для библиотек, С. Маршак (4 тома). Журнал «Сельская молодежь» предлагает 6-томное приложение «Подвиг». Он, кстати, предназначен только для тех, кто проживает в сельской местности.

— Что означает фраза «в пределах выделенных тиражей»?

— Она означает, что, например, приложений к «Огоньку» в Люберецкий район поступило всего 2190 экземпляров, а взрослых у нас проживает более 300 тысяч человек. Следовательно, вступает в силу система справедливого социального распределения.

— Каким образом оно осуществляется?

— Министерством связи СССР предложено распределять книги преимущественно в трудовых коллективах, с участием общественных организаций, обеспечивая глас-

ность. 20 процентов изданий выделяется лицам, пользующимся льготами. Это Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, лица, награжденные орденами Славы и Трудовой Славы трех степеней, участники Великой Отечественной войны, военнослужащие, выполнявшие интернациональный долг, инвалиды I и II групп, персональные пенсионеры союзного и республиканского значения, ветераны, имеющие знак «50 лет пребывания в КПСС».

— Где можно оформить подписку на издания ограниченного тиража?

— Кто пользуется льготами, могут обращаться в отделение «Союзпечать» по адресу: г. Люберецы, ул. Мира, дом № 19 С 1 ИЮНЯ ДО 1 АВГУСТА с.г. Приемные дни — вторник, четверг.

Подписка на специальные и профессиональные издания, зарубежные, а также издания научно-технической информации открывается С 15 ИЮНЯ 1989 г.

Телефоны для справок 554-16-23, 554-82-28.

Беседу вела
Э. БОРИСОВА.

Новинки техники

Диагностическая станция ГАИ

Передвижная диагностическая станция ГАИ-1 предназначена для проверки легковых автомобилей: их рулевого управления, тормозов, световых приборов, колес и шин, а также состава отработавших газов.

Станция используется при проведении гостехосмотров автомашин на транспортных предприятиях, в коллективных гаражах, на автостоянках, в местах скопления автомобилей (в зонах массового отдыха), при выборочном контроле на постах ГАИ. ПДС-1 состоит из автомобиля-тягача УАЗ-452, одноосного прицепа и разборной эстакады. Обслуживают станцию два человека.

Проектная документация и опытный образец станции изготовлен в 1987-1988 годах управлением ГАИ УВД Харьковского облсполкома, Харьковским автомобильно-дорожным институтом и учебно-производственными мастерскими автотранспортного техникума.

Намечается разработка проектной документации аналогичных станций для грузовых автомобилей и автобусов.

На снимке: передвижная диагностическая станция в течение двадцати минут может быть развернута для работы.

Фотохроника ТАСС.



Сегодня — учеба, завтра — строй

НАКАНУНЕ хотелось сказать ребятам: не подкачайте, столько гостей съедется, 36 одних озеруков! Но приходилось осаживать себя. Показуха не к лицу. А чему научились юнармейцы, то проявится на марше и в «бою».

Становится традицией нашей 32-й школы: окончание учебного года отмечать военно-спортивным праздником с большой игрой на местности. Его ждут, к нему готовятся, как воины к сражению.

Долгожданное утро настало. Торжественное построение. Кроме 460 юнармейцев, учащихся 7-10-х классов, 45 бойцов клуба «Держинец» прибыли родители, ветераны Великой Отечественной войны, военные руководители школ района. Здесь военный комиссар города Люберцы В. А. Лобачев, председатель ГК ДОСААФ В. В. Онищенко, командующий юнармейскими играми Ф. М. Еровой. Выносятся знамена пионерской, комсомольской организаций и военно-спортивной игры. Уточняется общая задача. Обороняющаяся сторона — «южные». Им к своему «укрепрайону» надо совершить 18-километровый марш-бросок по сильно пересеченной местно-

сти, преодолеть 11 препятствий. Наступающие — «северные» с синими погонями. У них маршрут несколько сложнее.

Батальон «южных», отличие которых — желтые погоня, с оружием и снаряжением спускается к Москве-реке. Ведут «южных» командир батальона Д. Никитин и начальник штаба С. Мосолова. В составе в основном семиклассники. Батальон наступающих другим путем ведут В. Горбачев и А. Шарова. Вот и первая преграда: 200-метровая типовая полоса препятствий. Замыкают сильнейшие, как и в авангарде. Зачет ведь по последнему, а секунды дороги. Одолели. Не зря проливали пот на тренировках. С разведением коста тоже управились быстро. Солнце начинает припекать, когда на пути оказывается пропасть, преодолеть которую можно только по канату. Жаркая работенка, требует сноровки и силы. Быстрее, быстрее! Слово слышится из уст командира и будто засело у каждого в голове. Секундомер отсчитывает неумолимое время. Уф! Палатка поставлена. Уложились. Вперед! Вот она траншея «противника», засевавшего в засаде. Летит грана-

та. Есть! Дальше все бегом без передышки. Внимание! Участок «заражения». Одеваются противогазы. Дышать тяжело, да надо еще бежать 500 метров в них. А впереди после «УЗ» «минное» поле. Бери щуп и находи закопанный в земле опасный сюрприз. Имитируют мины консервные банки. Но сразу их не обнаруживаешь.

Пот прошибает, а тут следующая задача: на ограниченной площадке сделать «восьмерку» на велосипеде. Не вписался — теряешь погон, таков штраф.

На медицинской точке у тела «раненого» записка: что поражено. Надо мигом сообразить, как правильно оказать помощь.

Дальше «огневой» рубеж. Учитель С. Е. Смирнов предложил натянуть проволоку, повесить шары-мишени, которые юнармейцы поражают из пневматических винтовок. Отмечу, что для организации игры понадобилось много выдумки, собственных средств. Те же щупы изготавливались под руководством учителя труда.

Но это не все. Юнармейцам еще предстояло ответить на вопросы викторины и выпустить «боевой» листок, отобра-

зять конкретно, кто как проявил себя в марш-броске. У наступающих протяженность маршрута 21 км и 12 препятствий.

На всем пути гремели взрывы, взлетали ракеты. Пиротехники хватало, и она создавала фон обстановки, приближенной к войсковым учениям.

...Заняли оборонительные позиции «южные». Тем временем «северные», развернувшись с выдвижением из глубины, с хода начали наступление. Сперва перебежками, потом переползанием разными способами «северные» приблизились к линии обороны «южных». Взвилась вверх третья красная ракета, наступающие с криками «Ура!» атаковали «противника» и выполнили поставленную задачу. Но и обороняющиеся действовали четко. Как и предписывалось приказом, они в организованном порядке отошли на предусмотренные рубежи.

Мои коллеги с сочувствием спрашивали:

— Анатолий Петрович, трудно ведь провести игру с такой массой ребят?

Конечно, чего бравировать, и физической, и моральной нагрузки выпадает предостаточно. Но дело-то нужное.

Игра подытоживает пройденную программу начальной военной подготовки, ребята многое приобретают. Потом, не один я готовлю учение. Очень активно помогают организаторы внеклассной работы Н. И. Довольнова, старшие пионервожатые С. Кузнецова, Н. Леонова. Клуб «Держинец» — крепкий костяк. С пониманием относится к итоговой игре весь педагогический коллектив.

Усталые, но одухотворенные, в приподнятом настроении возвращаются юнармейцы в школу. Зачитывается приказ директора. 15 отличников начальной военной подготовки награждаются памятными цветными фотографиями (сняты у знамени комсомольской организации с учебным оружием). Вручаются значки «Меткий стрелок», почетные грамоты отличившимся.

Кажется, юнармейцы после игры стали прямее и выше.

И до и после ко мне подходили младшие ребята и спрашивали:

— А когда мы пойдем в поход?

— Скоро и ваша очередь настанет, — отвечал я им.

А. ЩЕРБАКОВ,
военрук школы № 32,
гвардии полковник
в отставке.

Будни милиции

Смело, умело

В субботу, 20 мая в 17 часов 45 минут неподалеку от железнодорожного переезда Мальчики, на улице Котельнической, водитель ВАЗ-2101 сбил пешехода. С сотрясением мозга, переломом ключицы, ушибами пострадавшего отправили в Люберецкую центральную больницу. А водителя «ВАЗа» и след простыл, он тут же скрылся с места происшествия.

ТУДА немедленно выехала следственно-оперативная группа. Экипажи патрульных машин приняли по рациям данные о случившемся. Получив сообщение, инспектор дорожно-патрульной службы Люберецкой ГАИ А. К. Швецов незамедлительно включился в поиск указанной автомашины. И вскоре напал на ее след.

На Октябрьском проспекте обе машины сошлись, что называется, лоб в лоб, но попытка остановить преследуемого не удалось. Инспектор успел рассмотреть, что в машине, кроме водителя, еще трое мужчин. Круто развернув служебный автомобиль, А. К. Швецов устремился в погоню.

На одном из поворотов «ВАЗ» остановился. Четверо, выскочив из машины, веером кинулись враспашую. Старая уловка преступников не ввела в замешательство работника милиции. Он цепко нацелился на виновника дорожно-транспортного происшествия и стал преследовать водителя. Надо заметить, сам А. К. Швецов вида не богатырского, а убегавший, как говорят, косяя сажен в плечах. Разница в комплекции тоже не смутила инспектора. Он защищал справедливость, и сознание правоты своего дела прибавляло ему силы.

Убегавший игнорировал требования инспектора остановиться. Еще немного и обстановка преследования могла сильно усложниться. Тогда А. К. Швецов сделал предупредительный выстрел. Резвость здоровья снилась.

Задержанного доставили в 1-е Люберецкое городское отделение милиции для дальнейшего разбирательства. Водителем машины был Н. В. Крючков, 1962 года рождения, без определенных места жительства и занятий. Находился он в нетрезвом состоянии. Кроме того, выяснилось, что Н. В. Крючков разсыкался за совершение тяжкого преступления — изнасилование, совершенного в 1988 году.

Л. ФИЛИНА,
капитан милиции.

Добро пожаловать, на землю калужскую!

Кто не слышал о Калуге, Козельске, Оптиной пустыни... Одному верно говорят: лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать.

Едут в калужский край поездами, автобусами, самолетами, чтобы посмотреть, где жил и работал гениальный ученый, корифей мировой космонавтики К. Э. Циолковский.

Калужане гордятся и любят свою землю, воспетую в древних летописях и легендах, землю, на которой происходили важнейшие исторические события, имевшие большое значение для судеб России. Достаточно упомянуть великое стояние на Угре (1480 г.), восстание под началом Ивана Болотникова (1606 г.), Тарутинское и Малоярославское сражения (1812 г.). Здесь родилась идея освоения человеком космического пространства, были намечены основные этапы исследования космоса. В 1967 году в Калуге был открыт Государственный музей истории космонавтики им. К. Э. Циолковского, первый камень в основание которого заложил «колу́мб» Вселенной, летчик-космонавт СССР Юрий Гагарин.

Калуга богата памятниками архитектуры, которые последовательно отражают этапы исторического развития. Выполняя заветы В. И. Ленина, калужане бережно хранят эту каменную летопись для последующих поколений (Каменный мост, Пристывшие места, Гостинный двор, народное училище, особняки дворцового типа).

В крае много достопримечательных мест, одно из них — Оптина пустынь. Всем, кто приезжает в Оптину, она дарит встречу с Л. Н. Толстым, с Ф. М. Достоевским, Н. В. Гого-

лем, И. С. Тургеневым, В. А. Жуковским, братьями И. В. и П. В. Киреевскими, Д. А. Фурмановым.

В юго-восточной части области расположен древний городок Козельск, который проявил себя как герой в черные дни монголо-татарского нашествия. Козельск на год старше Москвы, впервые упомянутый в летописи в 1147 году.

...Год 1238-й. Русь отчаянно сопротивляется полчищам Батюга. Пали Рязань, Москва, Владимир, Торжок, сопротивлявшиеся несколько дней. Только жители небольшого Козельска мужественно обороняются от врага в течение долгих семи недель.

В XVIII веке Козельск — один из лучших окраинных городов России. В Козельске было 40 церквей. Монастырь Оптиная пустынь, основанный еще во времена Ивана III, достиг особого расцвета. Распространились слухи, будто оптинские старцы умеют провидеть, увещевать, исцелять, и люди стекались сюда, неся свои деньги на содержание монахов.

Время, пожары и иноземные захватчики не пощадил многие уникальные сооружения монастыря.

Сегодня Оптина пустынь, интереснейший исторический и архитектурный комплекс, возрождается. Широким фронтом ведутся здесь реставрационные работы.

С каждым годом растет интерес туристов к славной истории древнего Козельска, его уникальным памятникам старины, живописным окрестностям. Город включен в туристический маршрут «серебряное кольцо».

В. ЕВДОКИМОВ,
экскурсовод
Люберецкого бюро
путешествий.



Фото М. НЕВМАТУЛИНА.

ПОЛЕТ.

Футбол

«Торгмаш» (Люберцы) — ВИФ (София, НРБ) 7:2 (1:0). 25 мая, стадион «Торгмаш». 200 зрителей. Судьи: Е. Михайлов (Воскресенск), В. Мамонов, Ю. Маслов (Люберцы).

«Торгмаш»: Шумик, Булгаков, Залетов, Хромов, Соболев, Трушкин, Малахов, Бодров, Зотов (Исаев, 58), Животников, Воронин.

ВИФ: Лободов (Гринько, 65), Джерекаров, Тихов, Солаков, Стоиценов (Младенов, 46), Иовков, Стоев, Диков, Господинов, Андронов, Гавриков (Илиев, 65).

У ЛЮБЕРЕЦКОГО завода торгового машиностроения давние и крепкие связи с Болгарской Народной Республикой. Не последнюю роль играют в них и соперничество футбольных команд. Так, в 1985 году в Люберцы приехала команда «Сливничкигерой», которая тогда уступила заводским футболистам 3:5. В прошлом году торгмашевцы провели товарищеские матчи в Болгарии. И вот в двадцатых числах мая в Москву для проведения тре-

ПОБЕДА В МЕЖДУНАРОДНОЙ ИГРЕ

сколько минут до перерыва должен был забивать И. Воронин, но опять форварда подвела досадная неточность.

Вторые сорок пять минут прошли с большим превосходством наших земляков. На 54-й минуте прострел Воронина точным ударом завершил А. Бодров. Через две минуты один на один с голкипером ВИФа вышел О. Животников, но переиграть вратаря не смог. Этим не преминули воспользоваться гости и наказали люберчан за ошибку. Практически первый опасный момент, созданный софийцами, завершился результативно. Мяч в ворота А. Шумика, выступавшего в столь необычном для себя амплуа (оба вратаря «Торгмаша» по раз-

ным причинам на игру не прибыли), провел П. Иовков. Счет стал 2:1. На 62-й минуте чуть ли не с центра поля сильно пробил И. Малахов, и А. Лободов оказался не готов к приему мяча. Через семь минут после розыгрыша штрафного удара отличился Воронин. Спустя две минуты три (!) игрока «Торгмаша» оказались перед одним вратарем. Забить мяч в такой ситуации М. Исаеву не составило никакого труда. На 82-й минуте ситуация повторилась, когда гости пытались создать искусственное положение вне игры. Гол на счету Г. Залетова. Чуть позже болгары забили второй мяч, сделал это А. Андронов. Когда стрелка секундомера уже пошла на последний круг, снова один на один

с вратарем вышел Животников, но на этот раз удар его был точен. 7:2 — таков окончательный итог матча.

Для нашей команды эта встреча носила чисто тренировочный характер, хотя, конечно, победа с крупным счетом приятна, тем более, что два года назад болгарские футболисты играли на Всемирной универсиаде, где они неплохо выступили, а чемпионом, как известно, был вильнюсский «Жальгирис».

В первенстве РСФСР по футболу проведено на сегодняшний день четыре тура. После трех турнирных таблица имела такой вид: 1-3 места делят «Торгмаш» (Люберцы), «Мослифт» (Москва), «Металлист» (Ярославль), на-

бравшие по 5 очков. Далее расположились «Турбостроитель» (Калуга), «Химик» (Сафоново) — по 4, «Автокрановец» (Иваново), «Партизан» (Брянск) имеют по 3 очка. По 2 очка набрали «Искра» (Калинин), «Спартак» (Кострома), «Прогресс» (Черняховск), ШВСМ (Ярославль) — 1, «Металлург» (Кольчугино) — 0.

Несколько слов о ближайших планах «Торгмаша». 3 июня коллектив принимает участие в финальном турнире на приз памяти космонавтов Волкова, 6-го играет в Ярославле с местным «Металлистом», а 10-го на стадионе «Торпедо» в 17 часов встречается с «Турбостроителем» из Калуги.

А. СЕРЕБРЕННИКОВ,
наш внешт. корр.



Международный фестиваль уличных театров «Караван мира» прибыл в Москву.

...Абсолютно все, кому художественный руководитель Ленинградского театра пантомимы «Лицедеи» Вячеслав Полунин разослал письма и телеграммы с приглашением участвовать в караване, с восторгом на них откликнулись. С мая по октябрь через Москву и Ленинград, Вар-

шаву и Прагу, Западный Берлин и Копенгаген, Базель и Лозанну, Блуа и Болонью проществует международный караван. Десять знаменитых театров будут его постоянными участниками. По дороге станут присоединяться и другие труппы.

В. Полунин считает, что

уличный караван, объединивший скоморохов XX века, возвращает человеку реальность жизни, делает его свободным.

Итак, караван уже в Москве. Первым прибыл международный театр «Футбарн». Вообще москвичи увидят выступления театров из

девятой стран. А 1 июня фестиваль начнет свое многодневное шествие по странам Европы.

На снимке: организатор фестиваля «Караван мира» Вячеслав Полунин перед карнавальным шествием по Москве.

Фотохроника ТАСС.

Телевпечатления

Дух свободы и демократии

ВРЯД ЛИ что-нибудь сможет заслонить сейчас это событие, главное для нашей страны — Съезд народных депутатов. Впервые, пожалуй, мы стали свидетелями того мощного бурного процесса демократических перемен, который в буквальном смысле слова происходил (и происходит) на наших глазах. Мы имеем возможность присутствовать на всех (!) заседаниях Съезда. По второму телевизионному каналу идет прямая трансляция этих заседаний. И никого, подчеркиваю, никого не оставляет равнодушными то, что происходит на Съезде. Всюду только и слышится: «А ты смотрел?». Неподдельный интерес! Вот что такое гласность, вот ее зримые черты!

Вспомните, какие жаркие дебаты начались с первых же минут работы Съезда. За каждую строку повестки дня шла борьба, за каждый пункт регламента. А сколько страстей вызвало предложение по персональному голосованию! И это не технический, механический вопрос: процедурная сторона очень важна, ибо Съезд без всякого преувеличения имеет судьбоносное значение для каждого из нас, для страны.

Но вот что удручает при трансляции. До чего же убого (иного слова и не поберешь) выглядит подсчет голосов при голосовании. Не нажатая клавиша компьютерного устройства, а поднятая рука и «ручной» подсчет этих рук. Честное слово, за державу обидно...

Зато какой накал страстей, стукот энергии являет каждый кандидат. Действительно, предвыборная борьба многому научила: своя точка зрения, четкая позиция, мужество мысли — вот что отличает практически каждого вышедшего на трибуну Съезда. Это бойцы, закаленные в долгом предвыборном марафоне.

Но нельзя не заметить и другого — за взрывом эмоций, излишней страстностью

депутаты переходят границы элементарной воспитанности. Но держать себя в рамках приличий подобает любому человеку.

Об этом и письма в редакцию. «Когда шла предвыборная борьба, — читаем строки люберецчанина В. Ковтуна, — было видно, кто и что из себя представляет. Правильно говорят: телевидение — это рентген. Но посмотрите, как неуважительно относились «команды кандидатов» друг к другу. По роду работы я часто бываю в командировках. Там, где состоялись повторные выборы, а затем и голосования у меня сложилось такое чувство, что кандидаты потеряли чувство меры. Чем больше (так, видимо, считали они) выльют грязи на соперника, тем лучше».

Еще одно письмо. Его автор В. Сатюков из г. Дзержинского. «Знаю, — пишет он, — великодушный принцип рекламы, который действует на Западе: себя хвали сколько хочешь, но других ругать не смей. Увы, в предвыборной борьбе, наши кандидаты, наверное, считали, что все средства хороши. Вот это-то и печально».

И самая свежая почта. Жительница Лыткарина делится первыми впечатлениями от Съезда народных депутатов. «Выпал свободный день, когда Съезд открывался. Так не поверите, не могла оторваться от телеэкрана, когда транслировали утреннее, а затем и вечернее заседания. Настолько все было ново и захватывающе! Почтище любого детектива!»

Работа Съезда — зрелище интересное. Таких волнующих событий мы не переживали давно. Что ж, это надо только приветствовать. Мы овладеваем трудной наукой демократии. Вероятно, через несколько лет процесс станет уже привычным.

Павел ЯМАЛЬЦЕВ,
критик.

ЮНЫЕ ПОЖАРНЫЕ

На стадионе завода оптического стекла прошли соревнования дружин юных пожарных города Лыткарино по двум видам.

В преодолении препятствий участвовали дети трех возрастных групп. Среди старших победителями стали А. Наумов из школы № 6, Е. Потерев из школы № 4 и А. Малышкин из школы № 2. Во второй группе отличился В. Филатов из школы № 4, А. Луговкин из школы № 6 и А. Афонин из школы № 7. Ю. Манулов из четвертой школы победил среди самых младших участников, штурмо-

вавших полосу препятствий. В пожарной эстафете хороших результатов добились команды 2, 4, 7 и 6-й школ. По числу набранных очков на первое место в соревновании вышла команда школы № 7, на второе — школы № 6 и на третье — школы № 4.

Хорошо подготовили и организованно провели спортивную встречу юных пожарных В. В. Назариков, Б. П. Бессонова, А. В. Рошин и директора лыткаринских школ.

О. ФИЛАТОВА,
председатель городского совета ВДПО.

Зам. редактора
П. С. Бицуков.

НАШ АДРЕС:
140005, г. Люберцы,
ул. Красноармейская, д. 4.

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюрократии — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; редакторская прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА

Кино

Кинотеатр «Октябрь»

31 мая: (большой зал) — «РОКОВАЯ ОШИБКА» — 11, 15, 17, 21; «ГОРОД ЗЕРНО» — 13, 19.

Кинотеатр «Орбита»

31 мая: «ВАМ ЧТО, НАША ВЛАСТЬ НЕ НРАВИТСЯ?» — 13, 17; «НЕУКРОТНАЯ МАРИКИЗА» — 21; «НОЧНЫЕ ВОРИШКИ» — 11, 15, 19.

Кинотеатр «Союз»

31 мая: «ОФИЦЕР С РОЗОЙ» — 13, 17, 18-45 (удл), 21; «ОСКАР» — 11, 15.

Дом культуры завода имени Ухтомского
31 мая: «ДИКОЕ СЕРДЦЕ» — 16, 19, 21.

Томиллинский Дворец культуры «Звездный»

31 мая: «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ» — 19.

Давайте, познакомимся!

Пятидесятилетняя женщина приятной внешности, хорошая хозяйка, жилплощадью обеспечена, образование высшее познакомится с мужчиной выше среднего роста не старше 57 лет с аналогичной характеристикой.
Аб. 605

Мне 35 лет, рост 171 см, образование высшее. Познакомлюсь с женщиной моложе меня.
Аб. 606

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Если по окончании 8 классов вы пожелаете приобрести интересную профессию повара-кондитера, — добро пожаловать в СПТУ-50!

Наш адрес: г. Дзержинский, ул. Советская 3.
Телефоны 551-16-45, 551-16-54, 551-16-63.

Проезд: авт. 21 до ост. «СПТУ».

3-8.

Госкомитет СССР по народному образованию
МОСКОВСКИЙ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНЖЕНЕРНО-ФИЗИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ (МИФИ) ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА 1-Й КУРС

Институт готовит инженеров-физиков, инженеров-системотехников, инженеров-математиков широкого профиля с отрывом от производства на факультетах:

экспериментальной и теоретической физики (Т);
технической физики (Ф);
автоматики и электроники (А);
кибернетики (К).

Срок обучения — 5 лет 6 месяцев. Стипендия выплачивается в повышенном размере.

Имеется вечерний факультет.

При всех факультетах имеется аспирантура.
Заявления принимаются с 20 июня по 3 июля включительно.

Результаты зачисления объявляются до окончания приема документов в другие вузы.
Поступающие в институт сдают три экзамена, из них экзамены по математике (письменно) и физике (устно) являются конкурсными, а экзамен по русскому языку и литературе (сочинение) оценивается по системе «удовлетворительно» и «неудовлетворительно».

Адрес института: 115409, Москва, Каширское шоссе, дом 31.
Проезд: метро от ст. «Каширская», далее 10-15 мин. пешком или авт. 94, 95, 148, 175, 275, 299, 608, 766, тролл. 67, 71 до остановки «МИФИ» (1-я остановка от метро).
Телефоны 324-84-17, 324-84-00 (автомат-справка работает с 15 мая).

1-2

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

приглашает на работу в а/колонию № 4 п/о «Мособлбытспецтранс»:

1. ВОДИТЕЛЕЙ АВТОМОБИЛЕЙ,
2. МАЛЯРОВ ПО ОКРАСКЕ АВТОМОБИЛЕЙ,
3. СВАРЩИКОВ,
4. ЖЕСТЯНЩИКОВ.

По всем вопросам по трудоустройству и за направлением на работу обращаться в центр по трудоустройству или в отдел кадров а/колонию № 4 по адресу: п. Малаховка, ул. Гаражная, д. 3, тел. 558-51-30.

1-2

ИГРАЮЩИМ В «СПОРТЛОТО»

Главным управлением спортивных лотерей Спорткомитета СССР выпущены и находятся в реализации билеты спортивных лотерей нового образца. В настоящее время реализуются билеты спортивно-числовой лотереи «5 из 36», в ближайшее время поступят в реализацию билеты «6 из 45» и «Спортпрогноз».

Некоторые играющие выражают неудовлетворение новой формой билетов спортивных лотерей, главным образом уменьшением размера цифр на игровых полях билетов, что якобы затрудняет их оформление. Разъясняем играющим, что Главное управление спортивных лотерей переходит на обработку частей «БВ» реализованных билетов машинным способом. Машинные расчитаны строго на то поле и величину цифр, которые выпущены и находятся в реализации. С 31 тиража будут продаваться билеты только нового образца, билеты старого образца будут также принимать участие в тиражах. Рекомендуем любителям «Спортлото» ускорить переход на новый вид билетов спортивных лотерей. Напоминаем играющим, что существенных

изменений в билетах спортивных лотерей не произошло. В любом случае при заполнении билетов спортивных лотерей требуется внимание, аккуратность и точное выполнение установленных правил, указанных на оборотной стороне билета. Ориентируем, что в гор. Москве билеты нового образца поступили в реализацию с апреля месяца и по отзывам играющих новые билеты не влияют на количество выигрышей и их сумму. Анализ показывает, что в 1989 году количество крупных выигрышей значительно увеличилось. Если в прошлые годы по билетам «5 из 36», пять номеров совпадали в одном тираже у 15-20 играющих, то в настоящее время их бывает 40-50, особенно это характерно для Москвы и Московской области.

По распоряжению «Главспортлото», в связи с проведением технической экспертизы штампов, с 10 мая с/г штемпелевание билетов спортивных лотерей прекращено.

ПРИОБРЕТАЙТЕ БИЛЕТЫ СПОРТИВНО-ЧИСЛОВОЙ ЛОТЕРЕИ НОВОГО ОБРАЗЦА, УЧАСТВУЙТЕ В ОЧЕРЕДНЫХ ТИРАЖАХ!